
BITI SLOBODAN: MOGUĆE SAMO U KRISTU ISUSU 
 
Kada promatramo ljudsku slobodu možemo je odrediti kao sposobnost djelovanja u skladu s 
naravi. Po čemu se onda ljudska osoba razlikuje od životinja? Ljudi su podložni zakonu 
savjesti i mogu ostvariti svoju slobodu ako su orijentirani prema slušanju unutarnjeg glasa 
moralne savjesti.  

Rocca Buttiglionea (rođ 1948., talijanski političar, pravnik, akademik i filozof) je istaknuo kako 
je svijet vrijednosti nadahnut traganjem za istinom. Žele li ljudi biti slobodni? Kako se 
ponašati u toj slobodi? Kako odrediti ljudsku slobodu? 

Dva su važna pritiska koja utječu na ljudsku slobodu. Prvi je vanjski pritisak, a drugi je 
unutarnji pritisak instinktivnih poriva. Ljudsko biće je rođeno slobodno, ali oba pritiska 
određuju kako će se ostvariti sloboda i kako će se kroz život tragati za slobodom i 
nadziranjem vlastitih strasti.  

Danas je moderno isticati ljudsku slobodu i ljudska prava. Razmišljamo li kakve će to 
posljedice imati i na nas, na naše bližnju i posebno na one koji dolaze za nama. Što im to 
ostavljamo u nasljedstvo? 

Ostavljamo li im slobodu da čine ono što ih je volja ili da čine dobro i ljube bližnje. Put nam je 
već netko pokazao. Drugo je pitanje želimo li gledati njime. „Veće ljubavi nitko nema od ove: 
da tko život svoj položi za svoje prijatelje.“ (Iv 15,13) 
 
Kako onda, s obzirom na složenost ljudske slobode, možemo upravljati vlastitim postupcima 
u skladu s objektivnom istinom? Bez objektivne istine ljudsko biće ne može biti slobodno.  
 
Danas kada se maše zastavama homoseksualizma i traženja seksualnih prava, kada se 
raspravlja koja je to teška, a koja je laka droga, kada se sve više govori o aferama 
preljubništva i pedofilije, kada u mnogim obiteljima raste nasilje i maše se oružjem, kada se 
nastoji ostvariti profit gazeći sve pred sobom, na djelu je obezvrjeđenje svih vrijednosti. 
Vrijednosti braka, obitelji, odgoja djece, vrijednosti rada i školovanja, vrijednosti zaslužene 
mirovine i mirne treće dobi života.  
 
Poimanje slobode je izravno povezano uz poimanje tolerancije. Suština slobode sastoji se u 
tome da se slobodno kaže istina, a suština tolerancije da se tolerira sloboda drugoga da 
govori ono što smatra istinom. Međutim, “ako ne postoji objektivna istina, tada sila zauzima 
njeno mjesto te oni koji su moćniji ujedno posjeduju i razmjerno veću količinu istine.“ 
 
Sjetimo se riječi Majke Terezije: "Jedino što valja promijeniti smo vi i ja." Kako? Izlaz postoji. 
Želimo li ga vidjeti? „Ako ostanete u mojoj riječi, uistinu, moji ste učenici; upoznat ćete istinu i 
istina će vas osloboditi.“ (Iv. 8, 31-32) 
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